Bapuanr 1. (Cpyaupma I.A.)

1. IIycts CM — meqmana tpeyroasnuka ABC. Uzsectno, uro ZCAB+/MCB = 90°. JlokaxkuTe, 4TO TPEyroJIbHIK
ABC — paBHOOeIpEHHBIN UJIU IIPSIMOYTOJIBHBIIA.

2. B dgerwipexyronbauke ABCD yrist A u C pasubl. Buccekrpuca yria B nepecekaer npsimyio AD B Touke P.
Iepuenpukynsap kK BP, npoxojsinuit yepe3 Touky A, nepecekaer npsmyio BC B Touke Q. Jlokaxkure, 94TO MpsMble
PQ u C'D napaJesbHblL.

3. MoKHO Jii HA IJIOCKOCTH OTMETHTH 6 TOYEK U COEMHUTH UX HEllePeCeKAIONMMUCH OTpe3KaMu ( ¢ KOHIAMH B
9TUX TOYKAX) TaK, YTOOBI M3 Ka¥KJOH TOYKU BLIXOAUJIO POBHO 110 YEThIPE OTPEe3Ka?

4. Pemmmure cuctemy ypaBHeHUIT

203 + 2% + 23 =3
20+ S+ 20 =1.

Bapuant 2. (Pomuuesa I1.C.)

1. Yepes Touky O BHYTPH BBIITYKJIOro derbipexyroibunka ABCD npoBeieHbl 9eThipe OKPYKHOCTH OJMHAKOBOTO
pajnyca, KaXkjas n3 KOTOPBIX KACAeTCs JBYX CMEXKHBIX CTOPOH YeThIpeXyroiabHuKa. JloKaxKure, YT0 OKOJIO YeThIPEX-
YIOJIbHIKA, MOXKHO OITUCATH OKPYKHOCTb.

2. Ot KBajJIpaTa OTPE3aH MPSMOYTOJBHBIN TPEYTOJbHUK, CyMMa KATeTOB KOTOPOTO paBHA CTOPOHE KBajpaTa. Haii-
JINTE€ CYMMY TPEX YIJIOB, ITOJT KOTOPBIMU BHIHA THIIOTEHY3a U3 TPEX OCTABIIUXCS BEPIIUH.

3. IIpo rerpasap ABC'D wussectho, uto AB-CD = AC - BD = AD - BC'. llycts 14, 1p,Ic, [p — IEHTPBI OKPYXK-
Hocreil, Biincanabix B Tpeyroibanku BC D, CDA, DAB u ABC coorBercrBernHo. /lokaxkure, uro orpesku Al, Blg,
Cle, DIp nepecekaloTcst B OJHON TOYKeE.

4. Beruncsiure arctg 1 4 arctg 2 + arctg 3.

Bapuanr 3. (I'ypses H.C.)

1. Buccekrpuca yria, cmexkuoro ¢ yriom C tpeyrosbanka ABC, mepecekaeT mpoosKeHne cropoubl AB 3a TOUKY
B B Touke D, a Guccekrpuca yrja, CMeXKHOTO ¢ yrioM A, mepecekaer mpogosikerne BC 3a Touky C B Touke FE.
UzBectho, yro DC = CA = AE. Haitnure yribr Tpeyroasanka ABC.

2. BuyTpu ocrpoyrosbroro tpeyrombuuka ABC nama Touxka P rtaxas, uro ZAPB = LACB + 60°, Z/BPC =
/BAC +60° Z/CPA = /CBA + 60°. JlokakuTe, 4T0 TOUKH II€pecedeHns Ipoo/zKennii orpeskos AP, BP, CP 3a

TOYIKY P c onucannoit OKPY2KHOCTbIO TPEYTOJIbHUKA ABC Jie2KaT B BEpHIMHAX PaBHOCTOPOHHEI'O TPEYTOJIbHUKA.

3. Pybuk cmeman pasBepTKy Kyba pasmepoMm 3 X 3 X 3 U OTMETHJI Ha Heil 1Be

Touky (cM. pucyHOK). KakoBo GyzeT paccrosiHue MexKy 9TUMU TOYKAMU II0CTIe

TOro, Kak Pybuk ckjenT u3 pasBepTKu KyoO?

4. Beruucsure arctg % + arctg 5.

Bapuant 4. (Punarosa C.11.)

1. B ocrpoyromsaoMm Tpeyronsruxke ABC yron B pasen 60°, AM u CN — ero BHICOTHL, a () — CepeInHa CTOPOHE
AC. Hokaxwure, ato Tpeyrojabauk M N () — paBHOCTOPOHHUIA.

2. /Tanbl 7Be HE TIepeCceKaIOIIIecss OKPYKHOCTH. VI3 MeHTpa KarXK 10 U3 3TUX OKPYZKHOCTE IIPOBEJIEHBI KacaTe/IbHbIe
K JpYyroii oKpyzKHOCTU. JoKaxKuTe, 9TO XOPJbl, COEIUHSIIONINE TOYKY [T€PEeCevYeHns] KacaTeJIbHbIX C OKPYXKHOCTSIMHU,
PaBHBI MEXKTy CODOIA.

3. Hana tpeyronbhas nupamuia ABCD ¢ mwiockuMu npsMbIME yrjaMu ipu Bepinute D, B kotopoit CD = AD +

DB. JlokaxkuTe, 9To CyMMa, IJIOCKUX yriios 1pu seprune C' pasna 900,



4. JlokazKkuTe, ITO CUCTEMA
20 +yf 20 =1
22 4 3% — 42 = /80
He UMeeT pelIeHUid.

Bapuant 5. (JTapuna 11.B.)

1. Hesnaiika n3mepus JJIMHBI CTOPOH U JHAroHaJeil CBOErO YeTHIPEXyTOJbHOIO 3€MEeJIBLHOI0 YUacTKa, 3alncal B
OJIOKHOT pe3yJIbTaThl MIECTH U3MEPEHUH U TYT Ke 3a0bLI, KaKue YUCJIa OTHOCUJINCH K JIHATOHAJISAM, a Kakue — K
croporaM. IIoTroM OH 3aMeTHJI, 9TO CpPeJM HAIMCAHHBIX YHCEJI €CTh YeThIpe OJMHAKOBBIX, & JBA OCTABIIUXCS TOXKE
paBHBI Mexk 1y coboii. Hesnaiika 0b6paoBaJicst U cJieJiajl BBIBOJ, YTO €ro y4acTok — kajpar. Obs3aTeIbHO JIM 9TO TakK?
OTrBer 000CHOBATS.

2. Oxun u3 yriaos Tpamenun paser 60°. HaiinuTe oTHOIIeHne ee 0CHOBAHMII, €CIM M3BECTHO, UTO B 9Ty TPAIEIHIO
MOXKHO BIIUCATH OKPYKHOCTH M OKOJIO TON TPAIEIMHA MOYKHO OIICATH OKPYYKHOCTD.

3. MoryT 1 JiBe GUCCEKTPUCHI TPEYTOJbHUKA PA30UBATH €r0 Ha YeThIpe YaCTU PABHON ILIOIIAIN !

4. JlokazKkuTe, ITO CUCTEMA

rtyt+ 2t =1
x2+y2—2z2 :2\/§
He UMeeT pelIeHUid.

Bapuant 6. (Pxanosa O.B.)

1. C moMoIIpIo UPKYJIst ¥ JIMHEHKN Pa3eIuTe MOMoJIaM yroJjl, BEpIInHA KOTOPOTO HEJIOCTYITHA.

2. B rpeyronbauke ABC nposenena npsmas DE, napasuensias AC (touka D wa AB, touka E — ma BC).
IIpsimast, mpoxo/isiinast depe3 BepiuHy B U TOUKY mepecedenus gauaronaseit Tpamerun ADFEC, mepecekaeT CTOPOHY
AC B touke P. Ha orpeske BD Basra Touka Q. Haitnure mioma b Tpeyroisauka QQ B P, eciu miomaib TpeyroabHuKa
DBE pasua 8, a QB : AQ=DFE: AC=1:T7.

3. YKaxKuTe TOYKU Ha MOBEPXHOCTU Kyba, U3 KOTOPBIX JUANOHAJb Kyba BUIHA MO/ HAUMEHBIIIUM YTJIOM.

4. Boruncsure arcctg 3 + arctg %

Bapuant 7. (Anydpuesa E.A.)

1. Ilycrs CM — Mmenuana tpeyronbuuka ABC. Uzsectro, uro ZCAB+/MCB = 90°. JlokasKkuTe, 4TO TPEyrOJLHIK
ABC — paBHOOEIPEHHDIN WJIH TIPIMOYTOTHHBIIA.

2. B tpeyronbauke ABC touka M — cepenmuna AC, M D uw M E — 6uccekrpucsl Tpeyrojibaunkos ABM u CBM
coorercTtBenHo. OTpesku BM u DE nepecekatorcst B Touke F. Haitjure M F, eciu DE =17,

3. B tpeyrosbhoit mupamuiie ABC D 1ipoBejieHbI YeThIpe BBICOTHI — IEPIIEHINKYJIsIPBI U3 BEPIIUH HA IIPOTUBOIIO-
JIO’)KHBIE Tpanu. HazoBeM BBICOTY MUpAMUJIBI JIJIMHHON, €CJIM OHA HE KOpOYe KaXKIOH M3 TPEX BBICOT TPEYroJbHUKA,
SIBJISIIONIErOCST TPAHbI0, K KOTOPOI 9Ta BBICOTA MpOBejieHa. JloKaXKuTe, 9T0 JJIMHHBIX BBICOT HE MOXKET OBITH HOJIbIIE
TpPex.

4. JlokazKkuTe, ITO CUCTEMA

Py 8 =1
5zt — 3yt + 724 = 200
HEe UMeeT pEelIeHUId.

Bapuanr 8. (Cumonosa A.A.)

1. 13 cepeuabl KazK10il CTOPOHBI OCTPOYTOJIBHOIO TPEYTOJbHUKA OILYIIEHbI TEPIEHIUKY/ISIPbI HA JIBE JPYTHe CTO-
poubl. JIokaxKuTe, 9T0 MJIOMAIh OrPAHTIEHHOI0 UMY [IECTUYTOJbLHIKA PABHA MOJIOBUHE ILIOMAIN TPEYTrOJbLHUKA.

2. ABCD - BbImyKiblii 4eThipexyroibuuk. Nssecrno, uro ZOAD = ZDBA = 40°, ZCAB = 60°, ZCBD = 20°.
Haitinre Z/CDB.

3. MoKHO JiM CJIOXKUTH CILIOIIHYIO CTEHKY, UMEIOILyio (hopMy HapaJiiesenuiena ¢ padmepamu 27 X 16 x 15, us

Kuprmaeit pazmMepoMm 3 X 5 X 7, eciin KUPIUYIU HeJIb3s JIOMATh, HO MOYKHO ITOBOPAIUBATE !
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4. Tokazkure, 9TO arccos 1= — 2arcctg4d = 0.

Bapuant 9. (Konosasnosa O.B.)

1. B ocrpoyrosnsaoMm Tpeyronsuuxke ABC yron B pasen 60°, AM u CN — ero BEICOTHI, a () — CepeIiHA CTOPOHBI
AC'. oraxkutre, aTo TpeyrojabHuk M N() — paBHOCTOPOHHUIA.

2. B gerwsipexyrosbuuke ABCD yrast A u C pasubl. Buccekrpuca yrina B nepecekaer npsmyio AD B Touke P.
Iepuenpukynsap Kk BP, npoxojsimuit uepe3 Touky A, nepecekaer npsmyio BC B Touke Q. Jlokaxkure, 94TO MpsMble
PQ u CD napaJuiejibHbI.

3. MoXKHO Jin Ha IJIOCKOCTH OTMETHTH 6 TOYEK M COEIUHUTDL UX HEIEPECEKAIONUMUC OTPpe3KaMu ( ¢ KOHIAMU B
9TUX TOYKAX) TAK, YTOOBI U3 KaXKJOH TOYKU BBIXOAUJIO POBHO 110 Y€ThIPE OTPe3Ka?

4. Pemure cucreMy ypaBHEHUI

203 + 2973 423 =3
28+ 90 + 20 =1.

Bapuant 10. (Byra A.I')

1. Yepes Touky O BHYTPH BBITYKJOro derbipexyronabunka ABCD NnpoBeneHbl 4eThipe OKPYKHOCTH OJUHAKOBOTO
paJjinyca, Kaxjas U3 KOTOPBIX KACcaeTCs JBYX CMEXKHBIX CTOPOH YeThIpexyrojbHuka. Jlokaxkure, 9T0 OKOJIO 4eThIPEX-
YTOJBHUKA MOXKHO OIMUCATH OKPYKHOCTD.

2. Or KkBaJipaTa OTpe3aH IMPIMOYTOIbHBIN TPEYTOJBHUK, CyMMa KaTEeTOB KOTOPOTO paBHA CTOPOHE KBajpara. Haii-
JIATE€ CYMMY TPEX YIJIOB, [T/l KOTOPBIME BHJIHA THIIOTEHY3a U3 TPEX OCTABIIUXCS BEPIIUH.

3. IIpo rerpasap ABCD wussectno, uro AB-CD = AC - BD = AD - BC. Ilycrb 14,1, Ic, [p — UEHTPBI OKPYXK-
Hocreit, Biimcanubix B Tpeyroasauku BC D, CDA, DAB u ABC coorBercrienno. Jlokaxure, aro orpe3ku Aly, Blg,
Cl¢, DIp nepecekaioTcst B OTHON TOUKE.

4. Beraucaute arctg 1 + arctg 2 + arctg 3.



